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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Τη Δευτέρα 26 Μαΐου 2014, την επομένη των Ευρωεκλογών, επέλεξε 

«συμπτωματικά» η συγκυβέρνηση να ανακοινώσει τους «τελικούς» πίνακες 

κατάταξης και διάθεσης των υπό διαθεσιμότητα Δημοτικών Αστυνομικών. Η 

ανάρτηση των πινάκων επιβεβαίωσε για πολλοστή φορά τον εμπαιγμό και τα 

ψεύδη προς τους Δημοτικούς Αστυνομικούς. 

 Παρά τις αντίθετες δημόσιες δεσμεύσεις και την «επέλαση» των 

Υπουργών της στα τηλεπαράθυρα εδώ και 10 μήνες με τη διαβεβαίωση ότι δεν 

θα απολυθεί κανένας Δημοτικός Αστυνομικός (με μόνο σκοπό να διασκεδαστούν 

οι αρνητικές εντυπώσεις από την αυθαίρετη και ατελέσφορη κατάργηση της 

Δημοτικής Αστυνομίας), 226 υπάλληλοι οδηγούνται σε απόλυση. Σε αυτούς θα 

πρέπει να προστεθούν περίπου άλλοι 20 που επέλεξαν να μην συμμετάσχουν στη 

διαδικασία-παρωδία και δεν υπέβαλαν αίτηση μετακίνησης. 

Παράλληλα, εκατοντάδες είναι αυτοί που μετακομίζουν σε άλλους 

Δήμους απλά για να εξασφαλίσουν μία θέση εργασίας, διαλύοντας οικογένειες  

και τον προγραμματισμό μιας ολόκληρης ζωής. Την ίδια στιγμή 461(!) 

υπάλληλοι άλλαξαν θέση σε σχέση με τους προσωρινούς πίνακες, ενώ εκκρεμεί 

ακόμη η εξέταση των ενστάσεων που θα επιφέρει εκατοντάδες νέες ανακατατάξεις. 

Εν τω μεταξύ, η όλη διαδικασία της κινητικότητας έχει καταλήξει σε 

φιάσκο, καθώς πίνακες εκδίδονται και επανεκδίδονται χωρίς την τήρηση των 

νόμιμων προϋποθέσεων. Ενστάσεις και αιτήσεις θεραπείας δεν έχουν εξεταστεί 

παρά το ότι έχει παρέλθει ένα δίμηνο μετά την ανάρτηση των προσωρινών 

πινάκων, ενώ οι επιτυχόντες στα Καταστήματα Κράτησης κλήθηκαν να 

αναλάβουν υπηρεσία (με δεκάδες από αυτούς να έχουν ήδη μετακομίσει σε άλλη 

πόλη) βάση προσωρινών αποτελεσμάτων που πλέον έχουν ανατραπεί και σύντομα 

πολλοί από αυτούς θα κληθούν εκ νέου για εργασία σε άλλους φορείς, σε άλλη 

πόλη! 

Το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης όχι μόνο δεν έχει εκδώσει το απαραίτητο 

Προεδρικό Διάταγμα για τη λειτουργία της νέας υπηρεσίας στην οποία 

μεταφέρονται οι Δημοτικοί Αστυνομικοί, αλλά ούτε το έχει αποστείλει στο 

ΣτΕ για έλεγχο συνταγματικότητας και νομιμότητας. Τα Καταστήματα 



Εξυπηρέτησης Αλλοδαπών στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις δεν έχουν συσταθεί, 

ενώ άγνωστο παραμένει αν είναι έτοιμη η Γενική Γραμματεία Δημόσιων Εσόδων 

να υποδεχθεί τους επιτυχόντες. 

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί και ο ρόλος του Α.Σ.Ε.Π., μίας 

Ανεξάρτητης Αρχής η οποία θα έπρεπε να αντιπροσωπεύει τις αξίες της 

διαφάνειας και της αξιοκρατίας. Αντ’ αυτού, έχει εξελιχθεί σε δεκανίκι της 

συγκυβέρνησης, εκδίδοντας «τελικούς» πίνακες με διαδικασίες που παραβιάζουν 

και περιφρονούν απροκάλυπτα την κείμενη νομοθεσία. 

Το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη προχωρεί σε 

υπογραφή μνημονίου συνεργασίας με το Δήμο Αθηναίων, με το οποίο 

διαφαίνεται ότι οι μεταφερόμενοι στην ΕΛ.ΑΣ. Δημοτικοί Αστυνομικοί, θα 

κληθούν να αναλάβουν τις ίδιες αρμοδιότητες που εκτελούσαν, στα ίδια Δημοτικά 

κτήρια που στεγάζονταν και με τα ίδια μέσα (περιπολικά, μοτοσικλέτες, ηχόμετρα, 

ασυρμάτους κ.λπ.) που θα διαθέσει ο Δήμος.  

Αναρωτιόμαστε αν τελικά τους δώσουν και την ίδια στολή!  Και ο 

τελευταίος αδαής μπορεί να κατανοήσει ότι η κατάργηση της Δημοτικής 

Αστυνομίας ήταν μία βεβιασμένη απόφαση για να καλυφθούν οι «μαύροι» αριθμοί 

που ζήταγε η τρόικα. 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καλεί την κυβέρνηση να λάβει μέριμνα για όλους όσους 

θέλουν λίγα χρόνια να συνταξιοδοτηθούν και να τους δώσει τη δυνατότητα 

εξαγοράς πλασματικών ετών εργασίας. Εξάλλου, όλοι αυτοί βρίσκονται στο 

κατώφλι της απόλυσης, όχι επειδή δεν κατέχουν τα τυπικά προσόντα και την 

απαιτούμενη μοριοδότηση, αλλά λόγω του ορίου ηλικίας που θεσπίστηκε για τη 

μετάταξη σε ΕΛ.ΑΣ. και Καταστήματα Κράτησης, με τη φωτογραφική εγκύκλιο 

πριμοδότησης με 20 μόρια των διορισθέντων το 2010, που έχει ως συνέπεια 

πολλοί από αυτούς να καταλαμβάνουν τη μόνη εναλλακτική πρόταση για τους 

υπαλλήλους άνω των 50 ετών, δηλαδή τις θέσεις στα Κέντρα Εξυπηρέτησης 

Αλλοδαπών. 

 Ταυτόχρονα ζητά την επαναπροκήρυξη των 186 θέσεων που παρέμειναν 

αδιάθετες στα Καταστήματα Κράτησης αλλά και νέες θέσεις στους Ο.Τ.Α. για 

όσους είναι άνω των 50 ετών, ώστε να μην απολυθεί κανένας υπάλληλος, όπως 

εξάλλου είχε επανειλημμένα δεσμευθεί η ίδια η κυβέρνηση. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


